Verksamhetsberättelse år 2024


Folkrörelsen Nej till EU Storstockholm hade 181 betalande medlemmar den 31/12 2024 att jämföra med 142 medlemmar den 31/1 2023.

Året har präglats främsta av aktiviteter inför EU-valet 9 juni och deltagande på andras möten. Vi har producerat flera kortfilmer tillsammans med Gunnar Lindholm, glmedia, om varför vi är EU motståndare.

Styrelsen upplever trots att valet till EU-parlamentet borde ökat intresset för EU,  att vi fortsätter att  befinna oss i en rejäl uppförsbacke, färre medlemmar och färre aktiva medlemmar.

Årsmötet
Årsmötet hölls den 26 mars 2024  i Solidaritetshuset.  Endast sju medlemmar deltog under våra sedvanliga årsmötesförhandlingar. 

Årsmötet antog uttalandet ”Återta tunnelbanetrafiken i offentlig regi” ställt till stockholmspolitiker och media med anledning av att Trafiknämndens styrelse 23 januari i en upphandling beslutat låta driften av T-banan övergå från MTR till det skandalomsusade brittiska Go Ahead Group/Connecting Stockholm. Rainer Andersson berättade om MTR och turerna kring tågvärdar och säkerheten på pendeltågen.

Peter Bylund utsågs som ombud till medlemskonferensen 2024.

Styrelse och övriga valda
Årsmötet omvalde Peter Bylund till ordförande; Mats Nordlund till kassör; Thomas Fahlman till ordinarie ledamot; samt Mia Stubbendorff, Jan-Erik Gustafsson och Marie Ericsson, i nämnd ordning till suppleanter

Val av revisor
Årsmötet valde Rainer Andersson till revisor och Anders Törnqvist till suppleant.

Val av valberedning
Årsmötet valde Krister Hasselhuhn (sammankallande) och Gunnel Bergcrantz till valberedning,

Styrelsen har haft  8 protokollförda möten under 2024

Ekonomin 
Ekonomin under året trots minskat medlemsantal har varit stabil. Vid årsskiftet 2024/25 fanns ca 27 000kr på kontot. Besparing av lokalhyra har skett genom att FNEU numera delar rum med Fjärde Världen. Under året har styrelsen bett om stöd från våra medlemmar i Storstockholm. Totalt förstärktes ekonomin med bidrag från medlemmar på totalt 1 500 kr. Ett stort tack till er alla! 

Verksamheten
En del planerade aktiviteter enligt verksamhetsplanen och nya har genomförts under verksamhetsåret, och andra  planerade aktiviteter vi inte lyckats genomföra, som t.ex. ett seminarium om hur EU urholkar välfärden. Diskussionspunkten på dagordning har återkommande varit många och intensiva diskussioner och konsekvenser av de förödande krigen i Ukraina och Gaza och EUs och därmed Sveriges inställning till dessa. 

Utåtriktat
· Som förberedelse för EU-valet 9 juni deltog hela styrelsen i den av Swexitpartiet på initiativ av Ulf Ström debattmöte i Europahuset 23 januari med Johan Lundell från Statsrådsberedningen och Johan Wullt EU-kommissionen med den tidigare riksdagsledamoten Ann-Marie Paulsson, se https://www.youtube.com/watch?v=KOcJ3i0XGaM
· Under första halvåret fram till EU-valet har styrelsen fortsatt haft flera samarbeten med Ulf Ström och Swexitpartiet.
· Peter deltog med en hälsning på Ung Vänsters distriktskonferens  i januari och fick applåder. Styrelsen har under våren givit input och biträtt framtagandet av Ung Vänsters skolEUbroschyr Vad skolan inte lär dig om EU, varav FNEU fått 50ex för spridning.
· Jan-Erik, Peter, Mats, Thomas deltog 7 februari Kulturhuset i Europaperspektivs årliga akademiska seminarium som 2024 hade titeln Europeiska unionens djup och storlek i en tid av ofred.
· Styrelsen anordnade tre torgmöten inför EU-valet: 19/4 Vällingby; 4/5 Rinkeby och 17/5 Medborgarplatsen. Ulf Ström deltog vid samtliga tillfällen och Anderas Sidkvist vid ett tillfälle (Medborgarplatsen). Generellt visade medborgarna ett litet intresse inför EU-valet.
· FNEU hade ett bokbord tillsammans Nej till Nato 1 maj i Kungsträdgården, som bemannades av Jan-Erik, Peter och Thomas.
· Jan-Erik var inbjuden att hålla ett appelltal Odenplan inför Kommunistiska partiets demonstration 1 maj.
· Jan-Erik deltog med appelltal på Swexitpartiets och andra mindre EU-motståndarorganisationers  manifestationsdag Sergels torg 7 maj Skriv Swexit på en blank valsedel 
· I samarbete med Riks hölls på Europadagen 9 maj en välbesökt debatt i Solidaritetshuset inför EU-valet med deltagande av Ulf Ström Swexitpartiet, Andreas Sidkvist MoD, Johan Wiman kommunistiska partiet och Bengt-Åke Berg FNEU-Riks.
· I samarbete med Riks genomfördes 2024 års Medlemskonferensen i Solidaritetshuset 10 maj med ett fåtal deltagande lokalavdelningar.
· Jan-Erik har inför EU-valet biträtt med artiklar i Oktoberförlagets bok Sverige ut ur EU.
· Marie deltog 29 augusti – 1 september i Nordisk folkriksdag på temat Fred och Säkerhetspolitik i Norden utanför Bergen Norge med bla. deltagande av den norske professorn Glenn Diesen.
· I samarbete med Riks genomfördes 23 november en Nordisk Ungdomskonferens i Solidaritetshuset. Två representanter från danska Folkevevaegelsen mod EU, en från norska Unga mot EU samt en från RKU deltog. Även Ung Vänster var inbjuden men deltog ej. I paneldiskussionen var Bengt-Åke Berg moderator, och den efterföljande diskussion deltog 11 medlemmar från RKU.

Internt/organisatoriskt
· Jan-Erik, Marie, Mats  och Peter är medlemmar i FNEUs riksstyrelse. Peter har under större delen av året även ingått i Riks-AU.
· Jan-Erik och Marie har skrivit många artiklar till KEF.
· Under våren lämnade vi vårt kontorsrum för att i stället dela rum med Fjärde världen i Solidaritetshuset, vilket har sänkt lokalkostnaden. I samband med byte av lokal gjordes en utgallring förvarat EU-material.
· Med hjälp av riks kansli fick vi ut kallelsen, info om motionsstopp och påminnelse om att betala medlemsavgiften och förfrågan om stöd, till alla medlemmar inför årsmötet. Den skickades med posten, då vi fortfarande bara har mailadressen till ett 50-60 tal medlemmar.
· Lokalavdelningen har medverkat till finansiering av två EU-filmer om ”el-kostnader” och ”tullen och gängkriminalitet” av Gunnar Lindholm glmedia.  Jan-Erik är en av informatörerna i el-kostnadsfilmen. 
· Hemsidan används för info, inbjudningar mm och där lades även verksamhetsberättelsen, bokslut mm inför årsmötet ut. Reaktionen på utlagt material på hemsidan är dock sparsam. Ett tack till Kalle Holmqvist, som lagt in önskat material, på vår hemsida.
· Medlemsstöd har stärkt vår kassa. Ett stort tack till alla medlemmar som bidragit till att stärka vår ekonomi.

Avslutande kommentarer
Avgående styrelsen vill tacka alla som bidragit till verksamheten (och) både samarbetande organisationer samt enskilda. Trots att EU-politiken inte ens under ett EU-valår står högt på den politiska dagordningen i Sverige, vi är alltför få aktiva ålderstigna medlemmar, få framgångar kunnat noteras, har vi ändå genomfört flera aktiviteter och engagerat en del personer, särskilt inför EU-valet ! Om FNEU och EU frågor ska bli en del av det politiska samtalet och det stora antalet motståndare ska bli hörda måste motståndet också föras fram till beslutsfattarna i EU och i Sverige.

Ska lokalavdelningen överleva ytterligare en tid efterfrågas att yngre medlemmar tar på sig förtroendeuppdrag i styrelsen.

Stockholm den 11 februari 2025 

Peter Bylund, ordförande

Mats Nordlund, ledamot


Thomas Fahlman, ledamot


Mia Stubbendorff, suppleant


Jan-Erik Gustafsson, suppleant


Marie Ericsson, suppleant
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